

## Природа разбушевалась

Природа в этом году разыгралась не на шутку: то и дело преподносит нам сюрпризы. Сухая жаркая погода может резко смениться похолоданием, шквалистым ветром, да такой силы, что рвутся опоры электропередач. Наш район стихия обошла стороной. А вот соседним районам досталось сполна. Соседей никогда нельзя оставлять в беде одних - поэтому наши работники электросетей выезжали к соседям в Новодугинский район на восстановление повреждённых линий электропередач.

На прошлой неделе на нашу область обрушились осадки ливневого характера. В ряде районов размыты дороги (Сафоновский и Холм-Жирковский), вода в реках поднялась до такого уровня, что переливалась через мост (Новодугинский район).

В результате стихийных бедствий, некоторые населённые

пункты оказались отрезанными от внешнего мира.

На селекторном совещании, которое состоялось 20 июля, руководители пострадавших районов доложили о состоянии



дел и принимаемых мерах.

Было отмечено, что восстановительные работы идут полным ходом. Налажено временное сообщение, население

обеспечено продовольствием. Организовано круглосуточное дежурство бригад скорой помощи, лодок и транспорта повышенной проходимости. На особом контроле находятся

жители пожилого возраста. Население с пониманием относится к происходящему. В этот день и на наш район обрушился ливень. В считанные минуты у многих жителей посёлка приусадебные участки оказались подтопленными, по сточным канавам бежали ручьи. К счастью, в нашем районе стихия не натворила бед.

Г.Васильева

## Бурьян «стучится» в окно

К нам в редакцию пришла гостья нашего района. В настоящее время она живёт в Белоруссии, в одном из



сёл Витебской области. Вот с чем она с нами поделилась. Несколько лет она не при-

магазины, в которых широкий ассортимент товаров. Строится, как никогда, много жилья, причём до- бротного. Больше и н- ст- в- о- жителей стара- ет- ся благоустроить прилегающие к домам территории. Каждый свободный уголок ста- л- о- раются украсить не только участка, но и прилегающую к нему территорию. (Фото справа вни- зу). Но очень



езжала в родной посёлок. Приехав, она приятно была удивлена изменениями, произошедшими в нашем посёлке. Открылись современные

домовые территории. (Фото слева вверху и внизу). - У нас, в Белоруссии, - делится наша гостья - нигде не

встретишь такого безобразия. В начале года, - продолжает землячка - руководитель каждой организации обязан предоставить план по благоустройству. После утверждения которого он обязан неукоснительно его исполнять. А за неисполнение можно даже должности лишиться! И к хозяевам домовладений строгие требования - поддерживать образцовый порядок не только на своём участке, но и на прилегающей к нему территории. Два раза в месяц проходит по улицам комиссия и, не дай Бог, у кого увидят беспорядок. Нерадивому хозяину придётся держать ответ на административной комиссии. Вот и стараются белорусы не ударить лицом в грязь.

Вот и встаёт вопрос, неужели, нам, темкинцам, не



стыдно смотреть на такие «живописные пейзажи»? И надо наказывать тех, кто их создаёт.

Г.Васильева

### Внимание! Новый сайт

## Уездные вести в новом формате

На современного человека давит мощный негативный информационный фон. Такие новости как убийства, аварии и пожары нередко превалируют в новостной ленте. В то же время важная и интересная информация о том, чем живут города, сёла и посёлки, как видят эту жизнь наши земляки, зачастую остаётся «за бортом».

Где же можно узнать свежие новости из смоленской глубинки? Конечно, из районной газеты. Но далеко не у всех есть возможность оперативно получить доступ к актуальной информации из отдельных районов.

Для того, чтобы показать нашу Смоленскую область во всем многообразии, сделать районную прессу одинаково доступной наравне с региональными порталами и областными СМИ, Департаментом по внутренней политике разработан новый проект - региональный новостной портал «Уездные вести» ([www.smi67.ru](http://www.smi67.ru)).

На данном портале рудняне прочитают о новостях темкинцев, гагаринцы найдут что-то интересное для себя, читая новости из Рославля, сафоновцы похвалят или поругают работу коллег из других районов и поделятся своим опытом.

Каждая новость на сайте сопровождается фотографиями, на которые в печатной версии, как правило, не остаётся драгоценной газетной площади, а ведь именно фотографии позволяют окунуться в атмосферу происходящих в муниципалитетах событий.

Четкое разделение материалов по территориальному признаку и по рубрикам позволяет читателю сайта просмотреть все новости области в определенном разделе (власть, общество, культура, история, спорт).

Также на сайте представлена контактная информация всех районных государственных СМИ.

Информационная культура начинается со знания того, что происходит в родном крае. Портал «Уездные вести» позволяет предоставить максимально широкому кругу лиц оперативную, достоверную и профессиональную журналистику родного края.

*«Региональная журналистика не ограничивается городом Смоленском – ежедневно в каждом муниципальном образовании происходят события, достойные внимания читателей. В рамках реализации концепции формирования единого информационного пространства, утвержденной Губернатором Алексеем Островским, сегодня появилась возможность формировать самый интересный новостной контент районных газет на одном сайте - «Уездные вести», - отмечает заместитель начальника Департамента Смоленской области по внутренней политике - начальник Управления пресслужбы Руслан Смашнёв.*

## Сообщение

Темкинский районный Совет депутатов сообщает, что очередное заседание Совета депутатов пятого созыва состоится **29 июля 2016 года.**

### ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об исполнении местного бюджета муниципального района за первое полугодие 2016 года
2. Об исполнении муниципальной Программы «Развитие и поддержка семейных форм устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 2013-2015 годы в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области» за 2015 год
3. Об исполнении муниципальной Программы «Развитие образования на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области на 2015-2017 годы» за 2015 год
4. Об исполнении Подпрограммы «Одаренные дети в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области
5. О предоставлении социальных услуг гражданам СОГБУ «Вяземский комплексный центр социального обслуживания населения» за первое полугодие 2016 года
6. О финансово-хозяйственной деятельности ООО «Коммунальщик» за 2015 г
7. Разное

**Начало в 11:00 часов.**

Заседание Совета депутатов состоится по адресу:  
215350, Смоленская область, с. Темкино,  
ул. Ефремова, д. 5, второй этаж, кабинет  
Председателя Темкинского районного Совета депутатов.

**Председатель Темкинского районного Совета депутатов  
А.Н. Васильев**

Губернатор Алексей Островский провел очередное совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого рассматривались механизмы оптимизации порядка осуществления закупок областными государственными учреждениями, модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства, а также другие актуальные вопросы.

В рамках детального обсуждения мероприятий, направленных на эффективное использование бюджетных средств, вице-губернатор Игорь Скобелев и начальник Департамента по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами Оксана Лобода проинформировали членов Администрации о механизмах оптимизации порядка осуществления закупок государственными органами и органами исполнительной власти региона, а также областными автономными и бюджетными учреждениями.

С учетом сложившейся общероссийской практики проведение процедур закупок осуществляется на основании Федеральных законов №44-ФЗ и №223-ФЗ. При этом закон № 44-ФЗ имеет более детальную регламентацию процесса планирования и проведения закупок. Тогда как закупки по закону №223-ФЗ признаются даже на федеральном уровне менее прозрачными. Уже принято решение о переводе унитарных предприятий на закупки по № 44-ФЗ с 1 января 2017 года. В настоящее время обсуж-

Официально

## Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

даются варианты перевода бюджетных и автономных учреждений в законодательное поле № 44-ФЗ, четко регулирующего все этапы закупок.

В то время как процедура совершенствуется на федеральном уровне, в Смоленской области принято решение изучить опыт работы других регионов по данному направлению, в частности, Правительству Москвы. С целью дальнейшего повышения бюджетной дисциплины и более эффективной работы в рамках действующего законодательства, Губернатор поручил в течение месяца детально проработать данный вопрос.

Параллельно с этим Алексей Островский принял решение о переводе бюджетных учреждений с 1 октября 2016 года в правовые рамки закона № 44-ФЗ: **«Я сторонник того, чтобы бюджетные организации работали по 44-му закону. Это более весомая гарантия рационального использования бюджетных средств, с их максимальной защитой от коррупционных проявлений. Безусловно, нужно оперативно совершенствовать действующую нормативную базу в соответствии с реалиями, мы для этого и работаем. Главное – сэкономить и крайне рачительно расходовать бюджетные средства».**

Отдельным вопросом стало обсуждение необхо-

димости увеличения финансирования подпрограммы «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства Смоленской области», исходя из потребности муниципальных образований в средствах на эту модернизацию. В настоящее время крайне высок износ основных сооружений систем централизованного водоснабжения и водоотведения, в полной мере нуждается 37% водопроводных, 26% канализационных, 35% теплосетей.

По словам начальника профильного Департамента Елены Соколовой, при формировании бюджета на 2017 год целесообразно предусмотреть выделение субсидии для софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований на модернизацию и капремонт объектов ЖКХ в размере 146 млн рублей, хотя, эта сумма в полном объеме не удовлетворит необходимых потребностей.

Комментируя выступление начальника Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, Алексей Островский отметил: **«Вашу просьбу поддерживаю на все сто процентов, но надо учитывать ряд объективных обстоятельств. У нас самые большие в Центральном федеральном округе социальные обязательства. Ни мы, ни муниципалитеты не вправе лишить смолян социальной поддержки и не**

**сделаем этого. Формируя бюджет на 2017 год, будем думать, где найти источники инвестирования модернизации ЖКХ. То, что данную сферу необходимо поддержать и сделать это в приоритетном порядке, сомнений не вызывает».**

Также было отмечено, что привлечение инвесторов в сферу ЖКХ затрудняется из-за того, что только 38% объектов инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства региона поставлены на учет. Алексей Островский дал указание рассмотреть возможность увеличения финансирования расходов на регистрацию имущества с учетом приоритетности объектов ЖКХ, находящихся в цепочке инфраструктуры инвестиционных объектов: **«Не привлекая инвестиций, сложно гарантировать выполнение социальных обязательств. И, конечно, для выстраивания конструктивного диалога с инвестором нам нужно реализовать много юридических и практических процедур, которыми в предыдущие годы никто не занимался. В том числе, мы вынуждены сейчас тратить деньги на разработку генпланов поселений и правил землепользования и застройки сельских поселений, без которых работа с потенциальными инвесторами также усложняется».**

Кроме того члены Администрации рассмотрели

вопрос предоставления субсидий для финансирования расходов бюджетов муниципальных образований на проектирование и строительство уличных сетей газоснабжения в населенных пунктах.

В течение 2016 – 2020 годов «Газпром» осуществляет проектирование и строительство межпоселковых газопроводов до Велижа и Угры, а Администрация области обеспечивает синхронизированное строительство внутрипоселковых (уличных) газопроводов. Администрации области в срок до 2020 года необходимо построить 188 км уличных газораспределительных сетей и подготовить к пуску газа 3762 домовладений (квартир) в городе Велиже, а также построить 96,5 км уличных газораспределительных сетей и подготовить к пуску газа 1930 домовладений (квартир) в Угре. Таким образом, в бюджете области на 2017 год нужно предусмотреть субсидии на проведение проектно-изыскательских и землеустроительных работ в размере 109 млн рублей.

**«Природный газ в Угре и Велиже должен прийти обязательно. С большим трудом нам удалось договориться с «Газпромом» о том, что они будут вести туда газопроводы высокого давления. Будем изыскивать средства при формировании регионального бюджета, вернемся к обсуждению данного вопроса в августе»**, – заявил Губернатор.

Ольга Орлова

## Организационный штаб по вопросам улучшения инвестиционного и предпринимательского климата

Губернатор Алексей Островский провел заседание Организационного штаба с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и контрольно-надзорных органов, посвященное вопросам улучшения инвестиционного и предпринимательского климата в Смоленской области.

В ближайшее время подобные совещания состоятся и с главами муниципальных образований.

Открывая заседание, Алексей Островский подчеркнул, что основная цель мероприятия – повышение качества работы руководителей территориальных органов федеральных органов власти в части инвестиционной привлекательности региона: **«Проведение этого совещания обусловлено необходимостью «сверить часы» и внимательно проанализировать качество работы подразделений, во главе которых вы стоите».**

**Администрация Смоленской области, лично я, как глава субъекта, особое внимание уделяем вопросу привлечения инвестиций и, в целом, инвестиционной привлекательности нашего региона. Несмотря на то, что по итогам 2015 года в рублевом эквиваленте общий объем инвестиций составил, по предварительной оценке, 60 миллиардов рублей, многие**



**процедуры и механизмы оказания услуг инвесторам, предоставляемые органами власти, в том числе, федеральными территориальными, требуют корректировки, а в некоторых случаях и пересмотра».**

Губернатор отметил, что в настоящий момент существуют четкие и понятные критерии, определенные руководством Администрации Президента России, касающиеся оценки инвестиционной привлекательности субъектов в части работы соответствующих территориальных органов федеральных органов власти. При этом всю полноту от-

ветственности за состояние дел в регионе несет исключительно высшее должностное лицо субъекта.

В ходе обсуждения было отмечено, что в интересах предпринимательского сообщества сегодня необходимо сформировать максимально прозрачные и эффективные механизмы взаимодействия власти и бизнеса. Речь идет о повышении уровня информационной открытости и функциональности сайтов территориальных органов федеральных органов власти, сокращении количества разрешительных документов, предоставляемых при

получении тех или иных государственных услуг, а также времени их оказания, уменьшении числа проверок и прочее.

Губернатор порекомендовал активно осуществлять обратную связь с представителями бизнес-сообщества с точки зрения получения и анализа информации об удовлетворенности качеством получаемых услуг, проведения работы над ошибками.

В рамках заседания было выдвинуто предложение о создании по каждому из направлений рабочих групп, непосредственно осуществляющих координирующую функцию и контроль за по-

вышением уровня показателей. **«У нас в регионе по моему распоряжению несколько месяцев назад создан Проектный офис, который возглавил начальник Департамента инвестиционного развития Ростислав Ровбель. Мы предлагаем и вам по каждому направлению создать и возглавить соответствующие рабочие группы, руководители которых будут нести персональную ответственность перед главой субъекта и федеральным руководством».**

**Поэтому, просьба к каждому, кто соприкасается с этой сферой деятельности, создать рабочую группу внутри вашего подразделения. В рамках вашего взаимодействия с Администрацией мы будем подсказывать, как и что нужно менять в подходах, а также рекомендовать лучшие практики и регионы, где наиболее целесообразно перенять положительный опыт. Необходимо выезжать, изучать и брать эти примеры за основу, воплощая их в жизнь здесь, у нас. Уверен, все заинтересованы в том, чтобы создать комфортные условия для инвесторов, для реализации бизнес-проектов на территории региона, а значит, в итоге принести пользу смолянам через повышение качества их жизни»**, – отметил Алексей Островский.

Илья Конев

Интересные люди

# Резец и кисть в талантливых руках

Когда человек берет в руки кисть или карандаш, его взгляд обостряется и, за обыденностью привычного, он замечает неповторимую красоту человека, красоту родной природы. Сегодня мы хотим познакомить

оформительскими работами. Но потянуло к технике, работал водителем, инженером-технологом. Затем предложили стать директором нефтебазы в 1988 году, где он и работал до выхода на пенсию.

когда нет, под настроение...», - делится Михаил Иванович, - «На пейзажи внучка затащила». Внучка Ира, студентка престижного университета, как говорится, отличница, спортсменка, красавица и просто хорошая девушка,

«Голубка», «Роза»... А вот, бросаются в глаза лосиные рога - не отличишь от натуральных, хотя они в прямом смысле - липовые. Понимаешь это лишь, когда видишь, что они водружены на деревянной голове красавца - очень интересная работа. Но абсолютным шедевром является распятый на кресте Иисус Христос - очень сложное и талантливое исполнение. И таких работ из дерева множество... Картины... Это отдельное направление, сюжеты для них - близкие и родные. А самое главное, и для любого созерцателя картины - тоже. Глядя

на каждая деталь, каждая полутьна. Жизнь вытекает от картин Михаила Ивановича - на каждой картине - человек, птицы, животные... Любит нашу темкинскую природу Михаил Иванович - «Мне не надо никакие курорты». Ведь Родина для каждого начинается с того места, где мы живем, с его деревни, с его районного центра. И картины нашего земляка учат любви к родным местам, зовут внимательнее всмотреться в красоту наших мест, и они непременно найдут дорогу к душе каждого человека.

Рамки для картин, в



вас с творчеством самобытного художника, увлеченного человека, нашего земляка Столь-

Всю трудовую жизнь был занят ответственной работой, на которую уходило много времени. Поэтому только на заслуженном отдыхе смог уделить своему хобби достаточно времени и внимания. Хотя увлекаться рисованием начал еще в молодости. Вернулся

тоже радует своих близких своим творчеством - не только хорошо поет, но и хорошо рисует. Ее самодельный талант по достоинству оценил профессиональный художник. Да, творческая увлеченность передается из поколения в поколение. Отец Михаила Ивановича тоже рисовал.

Работы Михаила Ивановича эмоционально насыщены. От каждой веет мягким лиризмом, умиротворенностью, добром, мудростью - свои качества характера Михаил Иванович передает с любовью своим работам. Даже сказочный персонаж Баба Яга, вырезан-



на картину с видом на Угру, вдруг ловишь себя на мысли, что будто ты сам находишься на ее берегу - и перед твоим взором открывается светлая даль знакомого уголка природы. Большой любитель рыбалки, Михаил Иванович изобразил себя здесь с удочкой.

Вглядываясь в пейзаж другой картины, невольно переносишься на святой источник, где на крыльце часовни мы видим его жену. А вот и наш родной вокзал. «Этот сюжет мы посвятили моему отцу, вот он - идет по привокзальной площади» - проводит экскурсию Людмила Владимировна, - «Ведь на вокзале он отработал всю жизнь, а называли мы картину «Когда деревья были большими». И вот, этот личный сюжет становится родным для всех - ведь мы помним эти действительно могучие деревья, которые когда-то были частью нашей жизни, да и вокзал всегда провожает нас в путь.

Каждый пейзаж свидетельствует о вдумчивом и кропотливом труде. Нельзя не заметить удачное цветовое решение его работ - выписа-

дополнение к своим работам, Михаил Иванович делает сам, что придает авторскую завершенность его творчеству.

Вот так, резцы и краски в талантливых руках мастера создают шедевры.

Как у любого творческого человека, у Михаила Ивановича есть свои задумки. Пожелаем ему в этом успеха. Добрых ему замыслов и воплощений!

Яркие, талантливые, самобытные... Это наши земляки, их творчество дорого нам. Остается поблагодарить самобытного художника за труд, за то удовольствие, которое приносят его работы.

Искусство - это память народа, это связывает времена, заставляет нас не забывать прошлое, делает нас соучастниками событий дней, давно минувших и нынешних. Рисуют взрослые и дети, и делая это, мы лучше понимаем мир, а значит, больше им дорожим, любим его, ценим.



никова Михаила Ивановича, знакомого всем, как депутат Совета депутатов Темкинского сельского поселения, которым он избран уже второй раз. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но продолжает заниматься общественной работой, которой и занимался всю свою жизнь, помимо своих трудовых обязанностей - секретарь комсомольской и партийной организации, член обкома партии и комсомола... пленумы... совещания... Когда заниматься творчеством? Была в его трудовой биографии работа в Доме культуры, где он занимался художественно-



после армии во Власово, женился, затем вместе с женой Людмилой Владимировной переехали в Кикино, а позже и в Темкино. Именно в это время была написана его первая картина - копия портрета балерины Ольги Лепешинской. «Люблю портреты, всегда больше интересовали люди. Рисовал карандашом своих родственников, друзей, артистов, разные картинки - когда получалось,



ный из дерева, кажется безвредным и воспринимается просто как фольклорный элемент наших любимых сказок. Рядом примостились «Индец»,

Л.Воронина

